政教专刊部主办 组版: 闫广明 责编: 冯海砚 校对: 白颖凯 电子信箱: llrbzhjb@163.com

倾心浇灌双拥花 同心共筑新时代

汾阳市多维度推进退役军人管理服务工作

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 魏利敏) "我们市积极开展双拥工作,平时工作人员经常 通过电话、微信等方式和我们联系,过年过节都 来慰问我们,帮助我们解决日常生活中的难 题。我们离开部队很久了,党的关怀却一直都 在,我也希望能通过自己的力量来回馈党和人

民。"汾阳市今年60多岁的退役老兵王大爷满

近年来,汾阳市紧紧围绕双拥工作责任分 工和考核内容目标,以维护社会稳定、支持军队 现代化建设为重点,扎实推进拥军优属、拥政爱 民,全力维护军人军属合法权益。

为进一步弘扬"拥军优属,拥政爱民"的 优良传统,该市整合法律资源,充分发挥已建

成的市、乡、村三级实体平台作用,维护军人 合法权益。成立市退役军人事务局服务中心, 设置服务咨询厅,开展涉军纠纷化解工作。发 挥乡镇服务工作站作用, 为各乡镇退役军人服 务站提供服务与帮助。成立了"拥军优属"活 动领导小组, 使"拥军优属"活动卓有成效地 开展起来,随时了解各区开展拥军活动情况, 并不断总结推广先进的典型经验。在节假日期 间开展拥军优属系列活动,组织各部门走访慰 问复退军人、烈军属。利用各大网络、宣传 栏、黑板等媒介传播双拥理论知识, 广泛开展 双拥知识的宣传活动, 扎实组织双拥知识教育 工作,积极做好征兵动员与服务工作。定期组 织各乡镇服务人员学习, 双拥领导小组认真履 行职责,制定出双拥学习方案,形成了各股室

积极参与的工作格局。

"今年,我们将继续坚持弘扬双拥光荣传 统,按照《军人扶助优待条例》的规定,认真贯彻 落实各项优抚政策,积极开展双拥创建和走访 慰问活动,落实优抚政策,使他们能体会到党和 政府的温暖。"该市双拥办负责人介绍说。

据统计,2019年,该市为2693名重点优抚 对象发放定期定量补助1539万元,为2321名重 点优抚对象发放困难救助591万元,为341名义 务兵家属发放义务兵家庭优待金953万元。

今年春节期间,该市为55名在部队立功 受奖军人家属上门送喜报,同时给予奖励;对全 市1100多名退役军、现役军家属及其他优抚对 象进行了走访慰问;对272名建国前参加革命 的伤残军人、老复员军人烈士遗属等进行了重 点慰问,每人慰问金300元;对2546名重点优 抚对象进行了慰问。

过反复沟通,妻子最终还是在抵押合同上签了 字。贷款到账后,他建了31个吊带木耳大棚,还 种了240亩中药材。"一个大棚吸收了六户贫困 户,每一户有劳动力的,来我这打工,每年一个人 最少能增收七八千块钱。"闫建国介绍说。

2017年,在交城县委政府的支持下,闫建国 又注资200万元,成立了交城县天之然菌业有限 公司,筹资400多万买了170多万棒菌包,供应全 县11个食用菌种植合作社的153个大棚,带动全 县900余户贫困户每户增收500元,有劳动能力 的贫困户更能通过务工增收7000元以上。

回乡几年来, 闫建国种中药材、建牛场、建 木耳棚,几乎把一生的家当都投了进去。虽然 经历了刚开始的不理解,最终他的赤诚还是赢 得了乡亲们的信任,大家铆足了劲,要干出一个 名堂,这成了他这几年最大的动力。"当一天兵, 就永远是人民的子弟兵,我一定会把产业做大, 走向市场化,让乡亲们的腰包都鼓起来。"闫建 国信心十足。





闫建国:永远的人民子弟兵

□ 本报记者 刘少伟

1993年,闫建国初中毕业后,积极响应国家号 召报名参军了。穷山村里出个兵,当时也是一件 光荣事。虽然部队花钱不多,村里还是有不少人 凑了钱给他送来,大家都希望他在外面能有个出 息。没有辜负村民们的期待,多年后,闫建国确实 闯出了自己的一片天,懂得感恩的他没有忘记曾 经养育过自己的土地和帮助过自己的乡亲们。

心怀梦想去从军 发展不忘众乡亲

1997年,从部队退伍后,闫建国带着从军营 里学到的技能和养成的好品质,留在北京自谋 职业,七八年的时间就在北京站稳了脚跟。 2013年,他回到曾经的小山村,看到乡亲们的日 子过得还是那么贫苦。想起乡亲们帮助自己的 情形,当时他就下定决心,要尽自己最大的努力 来帮助乡亲们改变贫困的面貌。

庞泉沟村很早就有养牛的传统,在闫建国 小时候,人们养一两头牛就足以满足全家人一 年的开销,这段记忆给了他报效家乡的灵感。 "我心想,如果能帮助村里人养牛多赚些钱,也 算还了当年乡亲们的恩情。于是,我抽了个时 间认真考察了一番。"闫建国告诉记者。

庞泉沟村里养牛的人还是很多的,但家家户 户都是传统养殖方式,养殖模式的落后,严重影 响了村民们的居住环境。闫建国投资150多万, 盖了一座1200平方米的标准化牛舍,除了养自 己的八十多头牛,还免费邀请村里其他人来牛舍 里养。同时统一提供兽医服务,改良品种。

但一开始,他的行为并不为大家所理解。有 人说:"明明自家的牛,养到别人的圈里,离得还那 么远,不去!"有人说:"建国这后生说不要钱,哪里 有这种好事?"看到村民们的观念不是那么好改 变,他决定从本家亲戚开始,挨家挨户为人们讲解 利害、分析问题,用事实来让村民信服。就这样, 慢慢地,他的真情打动了乡亲们,村里的牛开始了 集中养殖。一时间,以牛舍为基础,在村委、镇政 府和有关部门的帮助下,他组织了50户农户,成立 了全村第一个合作社——交城县昊辉养殖专业合 作社,2016年时,又争取了县里"人畜分离工程"项 目,在村里盖了3000多平方米、养400多头牛的养 殖小区,村里人居环境全面改善。

抵押房产筹资金 培育产业助脱贫

2016年,交城县里出台大力发展中药材和 食用菌产业的产业发展政策,闫建国抓住机会, 迅速组织成立了交城县顺鑫农林专业合作社, 开始谋划种植中药材和食用菌。筹备初期,由 于手头资金有限,周围能借钱的人几乎借遍了, 资金缺口还是非常大。他瞒着妻子,想用北京 的房产作抵押向银行贷款,结果临近办理房产 评估的时候却被妻子发现了。妻子坐在床上, 哭诉着他几年来不顾家的"罪状"。妻子的满腹 委屈,闫建国非常理解,心里也满怀愧疚,但开弓 没有回头箭,已经铺开的事业没法骤然停下,经

祁离高速公路是我 市重点工程,在复工复 产关键阶段,该项目第 十三标段坚持做到疫情 防控和复工复产"两手 抓、两不误",严格落实 相关工作精神,科学制 定防疫和施工计划,在 保证安全的前提下,全 面掀起施工高潮。

图为该标段进行封 李海峰 摄



柳林县农商银行 "智慧党建" 强根铸魂促发展

本报讯 今年以来,柳林县农商银行从顶层设 计入手,提出了"113345"发展战略,以党建为统 领,统筹抓好业务发展。

把"党建领行"作为第一个"1",积极引入"云 上党建"智能系统,使智慧党建在银行落地生根。 受总行党委委托,有党委办公室组织整理编拍了 《农商智库——柳林农商银行全员政治素养读 本》,供全员参考学习并熟知,为该行智慧党建融 入新鲜血液,铸就红色基因。不仅如此,该行先后 在其微信公众平台先后推出"不忘初心、牢记使 命"主题教育微党课、"掌上e党建"党章知识精粹 为动漫、"铭党恩、忆党史"等系红色系列小知识百 余讲,为该行智慧党建输入源源不断的养分。通 过上述举措,该银行成功打造微信公众号、手机 APP、农商智库"三位一体"的党建智能服务矩阵, 实现了"党建+科技"的华美蜕变。"现在已经是自 媒体时代,我们每个人看手机比看电视看书多,总 行把党建工作移动化相信也是出于这样的考虑, 而且这也真的很方便,我们在刷朋友圈的同时就 可以随时了解总行党委的各项工作重点及关于我 党的各种小知识,这对于我们这些在一线的员工 来说工作间隙的碎片时间可以充电,充好电了再 在工作中持续发力,这样的方式工作学习起来都 轻松多了。"该行的一位基层员工对智慧党建给予 了这样的评价。

柳林县农商银行突破常规工作方式,创新党 建工作,让传统意义上的党建实现完美逆袭,为银 行的永续发展注入了不竭动力和活力! (张燕)

山西焦煤汾西矿业水峪煤业 "三个加强" 巩固"三基"建设成效

本报讯 山西焦煤汾西矿业水峪煤业在继续巩 固"三基"建设成果,提升"五精"管理水平的同时,创 新工作方法,丰富活动载体,不断强化队伍建设,提 高职工素质,让每个人都当好全员参与的"主角"。

加强干部队伍建设。该公司严格执行领导 干部巡回检查制度,不折不扣地完成值班、跟班、 带班下井和重点区域、盲区死角巡查等任务,加 大对领导干部工作质量的考核,特别是加大对隐 患排查质量、挂牌隐患治理、所包工作面标准化 达标等情况的考核力度,培养敢于担当、善于作 为、能打硬仗的干部队伍。

加强基层队伍建设。该公司全面推进"五精" 安全管理与岗位作业流程标准化深入融合,深入开 展以岗位达标、现场达标为内容的岗位作业流程标 准化,从精心管理起步,逐步实现精细管理、精准管 理、精确管理,最终实现精益管理,将安全现场确认 表格化管理纳入"五精"管理体系,同时充分发挥岗 位练兵、导师带徒、警示教育等作用,打造一支安全 意识过硬、岗位操作规范的基层队伍。提高 待遇,强化班组考核,重点开展"六型"班组达标建 设活动,严格班组长准人,加强班组长素质提升,完 善班组建设激励机制,培养一支重安全、善管理、作 风硬的班组长队伍。

加强技术队伍建设。该公司充分发挥以总工 程师为首的技术管理团队的关键作用,加大工程技 术人员管理考核力度,畅通技能人才成长通道,综 合运用技能比武、大师工作室、首席技师、首席工程 师等方式方法,鼓励技术人员大力开展技术创新、 "五小"改革,建成适应企业发展的学习型、技能型、 创新型高素质技术人才队伍。 (郭丽萍)

员 守 好 防 地 回家,有时还把工作带回家继续工作到深夜。

者

员

在抗疫一线,孝义市崇文 街道崇北社区党支部支部委 员、居委会副主任兼妇联主席 的赵春娥,和该市所有的党员 干部一样,冲锋在前,为群众 建起防疫"防火墙"。 和别人 不一样的是,由于自己身体原 因,赵春娥只能拄着拐杖坚守 阵地,大家都说,赵春娥是抗 疫一线最特殊的"战士"。

"右脚脚踝骨折加骨裂,尚 未痊愈,还在休假期间,她拄起 拐杖就要出门,家里人拦都拦 "家人说。她深知社区作 为防控第一线,需要铺开的工 作繁多而杂乱,靠单位仅有的 寥寥数人,根本忙不过来。

"疫情当前,工作第一", 于是她不顾天气寒冷,不顾自 己的病痛,咬牙坚持上班。大 年初二,就与其他同事一样, 每天让丈夫接送到了单位,虽 然腿脚行走不便,不能深入小 区,不能登门入户排查,但是 她主动请缨参与疫情防控机 关一线的看似简单实则繁忙 的坚守机关工作,不仅负责坚 守机关办公室,还接待来人来 电来客来访,编制、收集、汇总 疫情防控各类档案资料及表 册,编写上报各种疫情防控工 作动态与简报信息,努力做好 单位机关各项后勤保障工作, 晚上常常加班到八九点才能

崇北社区地处城北新区,位于学区附近,住户 多、情况也较为复杂,上级选派部分包联单位包小 区进行疫情防控工作。下派和包联社区的干部不 了解住户情况,每当遇到有的居民住户不配合工 作时,赵春娥凭着多年和居民群众打交道的经历, 和对社区所辖各小区情况的熟悉,及时帮助沟通, 做好协调工作。

她还负责建立和管理崇北社区疫情防控微信 群和各小区在职党员进社区疫情防控微信群,每 天负责群内疫情防控知识宣传,并收集各小区的 疫情工作动态、汇总各小区每天出入登记表,每天 人户及电话咨询排查情况、值岗情况、消杀记录、 防疫检查站日报汇总等情况,重点对返乡人员做 好专门"三包一"情况、外市返乡人员具体情况及 亲密接触人员信息汇总,并积极应对,及时上报辖 区防控疫情。

连日来,由于腿脚不便,她竟然不敢在单位喝一 口水,大家纷纷竖起大拇指,由衷的钦佩这位好大 姐,为她默默无闻的无私奉献点赞。



扫黑除恶专项斗争开展以来,市市场监督 管理局认真贯彻落实中央、省、市有关扫黑除恶 的重要指示精神和决策部署,围绕市场监管职 责,将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任 务,摆到全局工作突出位置,积极有序组织全市 市场监管部门开展了扫黑除恶专项斗争的各项 工作,并取得了阶段性成效。

强化线索排查 严惩涉乱源头

根据市委市政府安排部署,市市场监督管 理局认真开展涉黑涉恶线索摸排工作。同时, 坚持日常监管与专项斗争相结合,加大对易滋 生黑恶势力行业的监管力度,从源头上遏制消 除黑恶势力滋生蔓延的土壤。

在行政审批方面,紧紧围绕"加强对容易滋 生黑恶势力行业的工商登记监管"工作职责,全 市共排查企业档案5585户,审查企业股东、高 管、财务负责人资格2941人次。

在市场监管方面,紧紧围绕市场监管部门牵头 的"开展打击商贸集市、批发市场、车站等场所欺行霸 市、强买强卖、收取保护费的行霸、菜霸等黑恶势力" 重点打击问题,全市出动执法人员28077人次,滚动 排查各类市场522个,排查市场主体及个体经营门店 共35709户,对排查发现的973户无照经营下达责令 整改通知书,对10户无证无照成品油经营户进行了

守护市场公平正义

市市场监督管理局扫黑除恶专项斗争工作小记

□ 本报记者 王涛

在打击传销工作方面,全市市场监管部门 共组织开展打击传销集中专项行动7次,累计 出动执法人员7006人次,共立案调查并移送公 安机关组织领导传销案3起。

在重点治乱工作方面,全系统认真贯彻我 市扫黑除恶专项斗争"有黑扫黑,无黑除恶,无 恶治乱"的工作原则,坚持日常监管与专项斗争 相结合,积极开展了对市场监管重点领域"治 乱"行动。开展扫黑除恶专项斗争工作以来,我 市市场监管部门根据市场运行中出现的新问 题,积极组织开展整治"保健品"市场乱象百日 行动;酒类市场突出问题专项整治行动;规范农 村市场秩序专项打假百日行动和对规模以上企 业进行"综合执法、服务企业,全面体检、排查隐 患"检查活动等一系列专项执法行动。共查处 各类经济违法案件2389起,罚没款602.3万 元。其中,查处不正当竞争案件25起,假冒伪 劣案件17起,违反食品安全、日用消费品质量

案件1129 起,药品案件210 起,违反产品质 量、特种设备违法案件138起等。

强化宣传引导 营造舆论氛围

开展扫黑除恶专项斗争工作以来,市市场监 督管理局站在讲政治的高度,充分认识开展扫黑 除恶专项斗争的重大意义,将该项工作列为一把 手工程,摆上重要议事日程,认真组织实施。

开展扫黑除恶专项斗争以来,我市市场监 督部门狠抓宣传引导,营造舆论氛围。利用集 中宣传与日常宣传相结合的方法,通过上街头、 进企业、进社区、进集贸市场的方式,宣传张贴 扫黑除恶宣传海报200份,印发宣传单及宣传 手册资料71349份,悬挂宣传标语952条,在全 市56块大型街头LED广告电视屏幕滚动播放 扫黑除恶通告、宣传标语等20300余次。在全 市287个农副产品市场和局机关、基层所都设 立了举报箱,公布了举报电话。共发放调查表 5000份,在各类媒体宣传48次。印制了《扫黑 除恶专项斗争应知应会知识手册》600本,基本 达到了广造舆论,形成声势。

建立协调机制 促进部门联动

在推进扫黑除恶专项斗争过程中,市市场 监督管理局树立扫黑除恶工作"一盘棋"思想, 与相关部门建立协调联动机制,形成齐抓共管, 综合治理的局面。

市市场监督管理局与公安部门联合出台了 《开展扫黑除恶专项斗争协作机制》。期间,共同 开展打击网络传销工作专项活动,对传销大要案 件开展联合调查。在去年开展的整治"保健品" 市场乱象百日行动中,由市场监管部门牵头,公 安、卫生、商务、网监等十部门联合对我市保健品 市场进行了集中整治,共立案查处案件9起,移 送公安部门1起,有力打击了"保健品"市场乱象 行为。此外,全市市场监督部门还主动配合公 安、政法、纪委、法院协查企业工作。全市市场监 管部门共协助公安、纪检、法院协查企业394户 次,协查自然人54人,配合相关政法部门抽取企 业信息1088户,冻结锁定企业信息24户。

下一步,全市市场监管部门以更强的政治 自觉和政治担当,切实把专项治理和系统治理、 综合治理、依法治理、源头治理结合起来,形成 压倒性态势,把扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

